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Collège Privé « Les Lilas » ,l'~ _' ....ml" i~ 
• Examen: Probatoire blanc N°1 

B.P.1662 Yaoundé-Nkolmesséng< Session: Avril 2018 
Site web: www.coliege-lesliJas.cc,. " ~ <~:\ Série: '0 
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Exercice 1 : 4 points 
1- ABCD est un carré de coté 3cm 'et K le barycentre des points pondérés 
(A, -1), (B, 4), (C, 2)et (D, 1).' On note 1 le barycentre des points pondérés (A, -1) et 
(B,4) et] celui de (C,2)et (D, 1). 

--> --­1) a) Exprimer AI en fonction de AB et placer le point 1. 0,5pt 
--> --> 

b) Exprimer C] en fonction de CD et placer le point]. 0,5pt 
c) Placer le point K en justifiant. 0,5pt 

2) Soit 0 le milieu de [AB]. Montrer que l'ensemble des points M du plan tels que 
MA2 - MB 2 = -9 est une droite (Ll) que l'on déterminera et que l'on 
représentera. 1pt 

II-DG combien de f~çoos. peut-on repartir 5 lots identiques entre 3 élèves sachant que: 
a) un élève peut recevoir 0, 1, 2, 3, 4 ou 5 lots? '0,75pt 
b) chaque élève doit recevoir au moins un lot? ' 0,75pt 

Exercice 2 : 5 points 
On considère l'équation (E): ~ sin2x - sin:x + sinx = O. 

2 
1) Résoudre dans [0; 2rr[l'équation sinx = O. 1pt 
2) a) Déterminer les réels a et b tels que cosx - sinx = acos(x + b). 1pt 

b) Résoudre dans [0; 2rr[l'équa~ipn cosx - sinx + 1 = O. 1,25pt 
3) Exprimer sin2x en fonctiol') de èosx~ et sinx. 0,5pt 
,4) a) Montrer que l'équation (E) est équivalente à sinx(cosx - sinx + 1) = O. 0,5pt 

b) En déduire les sotutior~s. de (E) d';,.:15 l'interva:ie [0; 2][[ et placer les images de 
ces soluLons sur le r.ercle trigonomptrique. 0,75pt. 
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Problème : 11 points 
Les deux parlies sont indépendantes. 
Partie A : 

[est la fonction définie sur IR{ - {-1} par [(x) = X~:::2. On note (Ct) sa courbe 

représentative dans un repère orthonormé (O) tJ)du plan (unité: 1cm). 
1) Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition. 1pt 
2) Déterminer la dérivée f' de f puis étudier son signe. 1pt 
3) Dresser le tableau de variation de [. O,75pt 
4) Déterminer les réels a} b et c tels que pour tout x '* -1, [(x) = ax + b + _c_. 1pt

x+l 
5) Donner en justifiant, les équations carté~;iennes des asymptotes à (Ct). O,75pt 
6) Montrer que le pointUe-1; 0) est centre de symétrie de la courbe (Ct). 1pt 
7) Etudier les positions relatives de la courbe (Cf) par rapport à son asymptote oblique. 1pt 
8) Construire la courbe (Ct). 1pt 

Partie B : 
. { Ua = 5 

Soit (Un)nEM la suite définie par _ l 3.0n pose pour tout entier naturel n, 
U n+1 -"4 Un + ï 

Vn = Un - 2. . 

1) Montrer que (v n ) est une suite géometrique de raison ~ .Préciser son premier
4terme. -- -.........~. ·~" __

< 

·o __
~ - 1pt-­
2) Exprimer Vn , puis Un en fonction de n. 1pt 
3) Déterminer Us. O,25pt 
4) On poseS = Vo· + Vi + ... + 179 et T = Uo + Ul + '" + U9' Calculer S et montrer que. 

T = 24 - 4
1 
9 ' 1,25pt 
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